Выберите из списка то, что относится  к субъектам инновационного рынка:

1) предприятия;
2) патент;
3) организации;
4) научно-технический прогресс;
5) лицензия;
6) учреждения; 

7) университеты;
8) фонды;
9) физические лица (ученые и специалисты).
Соотнесите понятия с их определениями:

	А.Инновационный менеджмент 

Б. Диффузия инновации 

В.Фундаментальные исследования 

Г.Прикладные исследования 

Д. Разработки 

Е. Научная организация 
	1) процесс, посредством которого нововведение передается по коммуникационным каналам между членами социальной системы во времени;

2) представляют собой оригинальные работы, направленные на получение новых знаний, поиск путей использования результатов фундаментальных исследований; новых методов решения тех или иных проблем;

3) совокупность принципов, методов и форм управления инновационными процессами, инновационной деятельностью, занятыми этой деятельностью организационными структурами и их персоналом;

4)  организация (учреждение, предприятие, фирма), для которой научные исследования и разработки являются основным видом деятельности;

5) экспериментальные или теоретические исследования, направленные на получение новых знаний;

6) это работы, направленные на создание новых продуктов или устройств, новых материалов, внедрение новых процессов, систем и услуг или усовершенствование уже выпускаемых или введенных в действие.




Соотнесите наименование этапа развития инновационного менеджмента с его характеристикой: 

	Этап
	Основные базовые подходы и концепции

	I. Системный 
	1. Наука и техника рассматривались как один из важнейших факторов развития экономического потенциала общества.

2. Выделялся научно-технический потенциал субъекта, включающий кадры, материально-техническую базу, информационные ресурсы, финансовую составляющую, которые оценивались с помощью специально разработанных критериев.

3. Инновационное развитие определялось приростом научно-технического потенциала. Инновационный менеджмент был направлен увеличением прироста.

	II. Ситуационный 
	1. Инновационный менеджмент рассматривается как совокупность функций управления: планирование, организация, контроль, мотивация.

2. Опора – на рациональное разделение труда в управлении инновациями и оптимизацию принимаемых решений.

3. Роль координирующих и контролирующих функций.

	III. Функциональный
	1. Инновационный процесс – сложная система, ориентированная на достижение целей развития с учётом эндогенных (внутренних) и экзогенных (внешних) факторов.

2. Анализ внешней и внутренней среды системы.

3. Расчленение системы на управляющую, управляемую, обеспечивающую и обслуживающую подсистемы.

4. Учёт прямых, обратных связей, эффектов взаимодействия и взаимообусловленности. 

5. Функциональное единство всех элементов. 

	IV. Факторный
	1. Пригодность различных методов управления определяется конкретной ситуацией.

2. Опора  на альтернативность достижения одной и той же цели и учёт непредвиденных обстоятельств.

3. Деятельность менеджера требует высокого творчества, глубокой профессиональной подготовки и интуиции, что делает её сходной с искусством. 


Что из нижеперечисленного является субъектом инновационной инфраструктуры:

1) технопарк;

2) инвестиции;
3) затраты на создание новшества.

Условиями патентоспособности полезной модели:

1) промышленная применимость;

2) новизна;

3) изобретательский уровень.
Укажите, что не относится к основным направлениям государственного регулирования инновационной деятельности:

1) выделение из государственного бюджета средств на финансирование инновационной деятельности;
2) передача лицензии;
3) осуществление амортизационной и налоговой политики, направленной на стимулирование инновационной деятельности;
4) информационное обеспечение инновационной деятельности.
Соотнесите понятия между собой:

	1. Венчурная фирма 
	a). Специализируется на внедрении неиспользованных патентов владельцами технологий, продвижении на рынок лицензий, доведении изобретений до промышленной кондиции, производстве небольших партий изделий с последующей продажей лицензий

	2. Инжиниринговая фирма
	b). Представляет собой временное целевое объединение научных работников нескольких смежных отраслей науки и техники, а также менеджеров для решения конкретных научно-технических или производственных задач

	3. Внедренческая фирма
	c). Представляет собой соединительное звено между научными исследованиями и разработками и между нововведениями и производством

	4. Профитцентр 
	d). Временная организационная структура, занятая разработкой научных идей и превращением их в новые технологии и продукты и создаваемые с целью апробации, доработки и доведения до промышленной реализации «рисковых» инноваций


Разработка нового поколения мягких бронезащитных пакетов на основе арамидных материалов, выполненная НИИ КмиТП МГТУ им. Баумана относится к:
а)
к продуктовым инновациям;
б)
процессным инновациям.
Что из перечисленного ниже является целью фундаментальных исследований?
а)
разработка опытного образца техники;
б)
решение прикладных задач;
в)
познание и развитие процесса.
Н.Д. Кондратьев разработал:
1) классификацию инноваций по типу новизны для рынка;
2) классификацию инноваций на продуктовые и процессные;
3) теорию длинных волн, или больших циклов конъюнктуры.

Инновационный менеджмент:
1) совокупность методов управления персоналом; 
2) совокупность методов и форм управления инновационной деятельностью;
3) самостоятельная наука.

Равноценны ли понятия научно-техническая и инновационная деятельность:   
1) да; 
2) нет.

Внедрение нового продукта определяется как радикальная инновация, если:
1) охватывает технологические изменения продукта;
2) касается использования усовершенствованного технологического процесса;
3) предполагаемая область применения, функциональные характеристики, конструктивные или использованные материалы и компоненты существенно отличаются от ранее использованных продуктов.
По степени новизны различают следующие виды инноваций:

1) технологические инновации;
2) ретроновация;
3) реактивная инновация;
4) экологические инновации.
Выделяют следующие типы инновационных стратегий:

1) наступательная; 

2) агрессивная; 

3) оборонительная;

4) имитационная.

По уровню научно-технической значимости инновационного проекта выделяют следующие виды проектов:

1) пионерный;

2) научно-технический;

3) комплексный;

4) модернизационный.

Освоение нового метода производства пластмассы относится к:
а)
продуктовым инновациям;
б)
процессным.

Технопарком называется:

1) многофункциональный комплекс, предоставляющий разнообразные услуги новым инновационным фирмам, находящимся на стадии возникновения и становления;

2) научно-производственный территориальный комплекс, главная задача которого состоит в формировании максимально благоприятной среды для развития малых и средних наукоемких инновационных фирм-клиентов;

3) крупный современный научно-промышленный комплекс, включающий университет или другие вузы, научно-исследовательские институты, а также жилые районы, оснащенные культурной и рекреационной инфраструктурой.
Выберите правильный ответ инновационная инфраструктура- это: 

1) искусство руководства и координации трудовых, материальных и иных ресурсов на протяжении жизненного цикла проекта путем применения системы современных методов и техники управления для достижения определенных в проекте результатов по составу и объему работ, стоимости, времени, качеству проекта; 

2) система взаимосвязанных и взаимодополняющих организаций различной направленности и различных организационно-правовых форм, а также порядок их взаимодействия, которые обеспечивают реализацию этапов инновационного процесса, начиная с технологического освоения законченной научной разработки; 

3) система расчетов, направленная на выбор и обоснование целей развития ИП и подготовку решений, необходимых для их безусловного достижения.

К источникам собственных средств относят:

1) прибыль;

2) кратко- и долгосрочных займы;

3) коммерческих кредиты;

4) финансовый лизинг.

Какой вид лицензии предполагает полный отказ лицензиара от самостоятельного использования изобретения:

1) неисключительная лицензия;

2) исключительная лицензия;

3) полная лицензия.

Дополните предложение: Патент – документ, удостоверяющий авторство изобретения и предоставляющего его владельцу исключительное (монопольное) право на использование изобретения в течение ________с даты приоритета.           

1) 1 года; 

2) неограниченного времени; 

3) 20 лет.
По какому признаку дана классификация инноваций на единичные и диффузные?
а)
по распространенности;
б)
по инновационному потенциалу;
в)
по преемственности.

Инновация это:
1) новшество;
2) нововведение;
3) инновационный процесс;
4) инновационная деятельность;

5) инновационный потенциал.

Что относится к нормативно-правовым факторам государственного регулирования инновационной деятельности:

1) развитие рыночных отношений;
2) содействие развитию инновационной инфраструктуры

3) создание благоприятного инвестиционного климата в инновационной сфере;
4) гарантирование охраны прав и интересов субъектов инновационной деятельности, в частности, охраны таких наиболее существенных для развития инновационной деятельности прав, как права интеллектуальной собственности. 
Государственная инновационная политика – это:

1) совокупность действий органов государственного управления, имеющих определенную цель, средства достижения цели;
2) определение органами государственной власти РФ целей инновационной деятельности;
3) определение органами государственной власти РФ и органами государственной власти субъектов РФ целей инновационной стратегии и механизмов поддержки приоритетных инновационных программ и проектов;
4) выбор на основе учета целей, состояния внешней среды и потенциала направлений инновационной деятельности государства.
Инновационный процесс это:
1) процесс преобразования научного знания в инновацию.
2) деятельность, направленная на коммерциализацию научных исследований;
3) освоение инновационного потенциала;

4) реализация инновационной политики.

Относительно внутренней среды инновационная стратегия может быть:
1) продуктовая;
2) функциональная;
3) ресурсная;
4) организационно-управленческая;

5) ситуационная.

Укажите объекты промышленной собственности (по российскому законодательству):

1) изобретение, промышленный образец, полезная модель;
2) товарный знак, ноу-хау, коммерческая тайна;
3) научные произведения, программы для ЭВМ;
4) авторское право, знак обслуживания.
Кто НЕ является участником инновационного проекта:

1) заказчик;
2) клиент;
3) поставщики;
4) конкуренты;
5) инвестор;
6) органы власти.
Государственная инновационная политика – это:

1) совокупность действий органов государственного управления, имеющих определенную цель, средства достижения цели;
2) определение органами государственной власти РФ целей инновационной деятельности;
3) определение органами государственной власти РФ и органами государственной власти субъектов РФ целей инновационной стратегии и механизмов поддержки приоритетных инновационных программ и проектов;
4) выбор на основе учета целей, состояния внешней среды и потенциала направлений инновационной деятельности государства.
В зависимости от типа конкурентного поведения инновационные предприятия могут относиться к классу:
1) виолентов;

2) патиентов;
3) эксплерентов;

4) коммутантов;

5) акселератов.

Финансово-экономическими критериями инвестиционной привлекательности предприятия выступают:
1) цена собственного капитала;
2) цена привлеченного капитала;
3) средне-взвешенная цена капитала;
4) отрасль производства;
5) имидж предприятия.

Методом управления инвестиционным риском может
быть:
1) диверсификация;
2) передача (аутсорсинг);
3) страхование;

4) хеджирование;

5) лимитирование.

К методам научно-технического прогнозирования
относятся:
1) экстраполяция;
2) экспертные оценки;
3) моделирование;
4) постулирование;
5) логистический анализ.

14) Инновационный проект это:
1) форма целевого управления инновационной деятельностью;
2) комплект документов;
3) новация.

Форфейтинг это:
1) коммерческий кредит;
2) финансовая операция, превращающая коммерческий кредит в банковский;

3) инвестиционный налоговый кредит.

Какое из определений наиболее точно выражает сущность понятия "технологический уклад" в экономике?

1) преобладающий технический уровень производства, средняя степень переработки и использования ресурсов, средний уровень квалификации рабочей силы и научно-технического потенциала;

2) наиболее высокий технический уровень производств, максимальный уровень переработки и использования ресурсов, наиболее высокий уровень квалификации рабочей силы и научно-технического потенциала;

3) единый технический уровень производств, связанных вертикальными и горизонтальными потоками однородных ресурсов, базирующихся на общих ресурсах рабочей силы и общем научно-техническом потенциале.

Какие участки на схеме жизненного цикла инновации характеризуют те этапы, на которых инвестиции носят рисковый характер? (см. рис.)

1) 5;

2) 6;

3) 7;

4) 8.
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Рис. Жизненный цикл инновации

Условие устойчивости проекта: 

1) на каждом шаге расчетного периода сумма накопленного сальдо денежного потока от всех видов деятельности (накопленного эффекта) и финансовых резервов должна быть неотрицательной; 

2) должно быть достаточно финансовых  резервов;

3) значение внутренней нормы доходности велико (не менее 25 – 35 % значение нормы дисконта не превышает уровня для малых и средних рисков до 15 %) и при этом не предполагается займов по реальным ставкам, превышающим ВНД, а индекс доходности дисконтированных затрат  превышает 1,2 %.

К начальной стадии жизненного цикла инновации относится:
1) разработка технического задания НИР;
2) проведение ОКР;
3) подготовка производства.
К элементам инновационной инфраструктуры не относятся:

1) федеральные агентства;

2) технопарки;

3) инкубатор бизнеса;

4) государственный научный центр;

5) особые экономические зоны.
Й. Шумпетер понимал под нововведениями:
а)
новые комбинации факторов производства;
б)
изобретения;
в)
новые технологии.

Ставка дисконтирования определяется на основе:

1) индекса инфляции;   

2) ставки рефинансирования Центрального банка;

3) ставки налога на прибыль.

По какому признаку дана классификация инноваций на сырьевые, обеспечивающие и продуктовые:

а)
по инновационному потенциалу;
б)
по преемственности;
в)
по месту в производственном цикле.

4. Какие инновации учитывают инновационный потенциал и степень новизны:
1) стратегические;
2) замещающие;
3) радикальные. 

Относительно внешней среды инновационная стратегия
может быть:
1) наступательная;

2) оборонительная;
3) адаптационная;

4) ситуационная.

6. Фирма держится вплотную за лидером, заимствуя его новшества с внесением некоторых изменений. Затраты на нововведения будут:
а)
такие же, как у лидера;
б)
ниже, чем у лидера;
в)
нет однозначного ответа.

Методом оценки экономической эффективности инвестиционных проектов может быть:
1) метод чистого дисконтированного дохода;
2) метод индекса доходности и рентабельности проекта;
3) метод срока окупаемости;
4) метод внутренней нормы доходности;
5) метод расчета точки безубыточности проекта.

Функции государства в инновационной сфере это:
1) аккумулирование средств;

2) стимулирование инноваций;
3) координация инновационной деятельности;

4) правовое обеспечение;
5) кадровое обеспечение.

Форма отсрочки уплаты в бюджет начисленных налоговых сумм при использовании определенной чистой прибыли на инвестирование – это:

1) субвенция;

2) инвестиционный налоговый кредит;

3) нет  правильного ответа.

Ко второму этапу жизненного инноваций цикла относится:
1) ОКР;
2) фундаментальные НИР;
3) коммерциализация;

4) прикладные НИР.

Фирмы, завоевавшие большие доли рынка в быстрорастущих отраслях («звезды»), выбирают стратегию:
1) роста;
2) стратегию ограниченного роста;
3) стратегию отсечения лишнего.
Определите соответствие методов расчета различных показателей:

	1. Срок окупаемости инвестиций
	a). 
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	2. Коэффицент эффективности инвестиций
	b). 
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	3. Рентабельность инвестиций
	c). 
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	4. Эффективность капитала
	d). 
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	5. Чистая текущая стоимость
	e). 
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При разработке стратегии сверху вниз:
а)
стратегический план как приказ спускается по всем уровням управления;
б)
каждое подразделение разрабатывает свои рекомендации;
в)
предложения поступают руководству от каждого подразделения. 

Укажите название фазы развития технологического уклада на кривой его жизненного цикла

1) монополия;

2) угасание;

3) зарождение;

4) доминирование.
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Кто проводит экспертизу проектов в области гуманитарных и общественных наук?
а)
министерство науки и технологии;
б)
институт экономики РАН;
в)
Российский гуманитарный научный фонд и Российский фонд фундаментальных исследований.

Проект имеет прикладной характер, по теме проекта имеется научный и методологический задел, автором предложены оригинальные подходы к решению проблемы, какое решение примет эксперт:
а)
проект заслуживает безусловной поддержки;
б)
проект заслуживает поддержки;
в)
проект может быть поддержан.

Какой проект следует поддержать?
а)
приведенные затраты 1.8 д.е.
б)
приведенные затраты 2.0 д.е.
в)
приведенные затраты 2.5 д.е.

Какой эффективности уделяется наибольшее внимание на микроуровне?
1) народнохозяйственной;
2) бюджетной;
3) коммерческой.

Предложены к внедрению два изобретения. Выберите наиболее рентабельное, если:
1) инвестиции — 450 д.е.предполагаемый доход — 650 д.е.

2) инвестиции—1200д.е предполагаемый доход—1500 д.е.

Бесприбыльные (некоммерческие) организации занимаются исследовательской деятельностью, касающейся общественных и административных функций, к какому сектору науки (деятельности) их следует отнести?
1) государственному;
2) предпринимательскому;
3) частному бесприбыльному.

К объектам инфрастуктуры науки и инноваций относятся:
1) концерны и ассоциации;
2) общественные академии;

3) технопарки.

Что лежит в основе длинных промышленных циклов, в соответствии с теорией Н.Д.Кондратьева?

1) смена активной части капитала (станочное оборудование, транспортные средства и др.) 

2) смена пассивной части капитала (здания, сооружения, коммуникации, передаточные устройства и др.) 

3) рыночные конъюнктурные изменения по отношению к определенным видам продукции

Для стадии ПРОВЕДЕНИЯ ПОИСКОВЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ характерен риск:

1) отказ в сертификации результата;
2) отсутствие результата в установленные сроки;
3) отторжение рынком;
4) более низкие объёмы сбыта по сравнению с запланированными.
Основная цель сетевого планирования – это:

1) графически, наглядно и системно отобразить и оптимизировать последовательность и взаимозависимость работ, действий или мероприятий, обеспечивающих своевременное и планомерное достижение конечных целей;
2) сокращение до минимума продолжительности проекта;
3) планирование комплекса работ по подготовке и освоению производства новых видов промышленной продукции.
Бизнес инкубаторы способствуют развитию:

1) инновационного товара;

2) инновационного проекта;

3) инновационной фирмы.

Диффузия инноваций – это:

а) процесс передачи нововведения во времени;

б) процесс передачи нововведения в пространстве;

в) процесс распространения нововведений внутри данной социальной системы, а также от одной социальной системы к другой.

Какой этап инновационного процесса характеризуют следующие результаты: "Выдвижение, обоснование и экспериментальная проверка идей о новых методах удовлетворения общественных потребностей"?
1) Этап 1 (поисковые НИР);
2) Этап 2 (прикладные НИР);

3) Этап 3 (ОКР);

4) Этап 4 (освоение производства новой продукции и коммерциализация инновации).

Чем для внешнего инвестора является показатель "цена собственного капитала"?

1) нижним пределом рентабельности;  

2) гарантией возврата вложенных средств;

3) единственным критерием для принятия решения о вложении средств;

4) гарантией возврата вложенных средств.

Какие из перечисленных ниже основных факторов, определяющих цену привлеченного капитала, относятся к внутренним?

1) средневзвешенный процент по привлеченным финансовым ресурсам;

2) абсолютная величина платы за пользование заемными средствами;

3) величина заемных средств.

Рассчитать точку безубыточности (в целых числах). Общие издержки 500 у.е., текущие постоянные 400 у.е., выручка 3000 у.е., выпуск 100

1) 18;

2) 14;

3) 6;

4) 52.

Предприятие работает на рынке много лет. Имеет массовое и крупносерийное производство широкой гаммы разных изделий. Испытывает большие трудности на рынке и в финансах. Есть нерентабельные производства. По классификации предприятий по Х. Фризевинкеля, это предприятие является:

1) гордый лев;

2) могучий слон;

3) неповоротливый бегемот.

Формулой расчета цены привлеченного капитала является:

1) средневзвешенный процент по привлеченным финансовым ресурсам;

2) абсолютная величина платы за пользование заемными средствами;

3) величина заемных средств.

Какие из этапов жизненного цикла продукции связаны со значительными рискоинвестициями?

1) снижение объемов производства и продаж;

2) технологическое освоение выпуска новой продукции;

3) стабилизация объемов производства промышленной продукции;

4) исследования и разработки по созданию новой продукции.

Укажите название фазы развития технологического уклада на кривой его жизненного цикла. (См. рис.)

5) монополия;

6) угасание;

7) зарождение;

8) доминирование.
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Затраты компании, связанные с осуществлением капитальных вложений, - это:
1) долгосрочные затраты;

2) текущие затраты;

3) нет правильного ответа.

При наступательной стратегии затраты на нововведения:
а)
высокие;
б)
средние;
в)
низкие.
Какая из перечисленных лицензий применяется крайне редко?

1) простая;

2) исключительная; 

3) полная.

Риск в инновационной деятельности может быть:
1) чистый;
2) спекулятивный;
3) скрытый;
4) финансовый.

Бесприбыльные (некоммерческие) организации занимаются исследовательской деятельностью, касающейся общественных и административных функций, К какому сектору науки (деятельности) их следует отнести?
а)
государственному;
б)
предпринимательскому;
в)
частному бесприбыльному.

Фирма, придерживающаяся имитационной стратегии, имеет затраты на нововведение:
1) низкие; 

2) средние;
3) нет однозначного ответа.

Какой тип инновационного поведения описывается следующим образом: "массовое производство нового продукта с опережением конкурентов за счет серийности производства и эффекта масштаба"?

1) виолентный;

2) патиентный;

3) эксплерентный;

4) коммутантный.

Организации и предприятия, основная деятельность которых связана с производством продукции в целях продажи, относятся к:
1) государственному сектору науки;
2) сектору высшего образования;
3) предпринимательскому сектору науки.
Какой из нижеперечисленных факторов в наибольшей степени обусловливает медленное развитие нового технологического уклада на определенном отрезке времени после его зарождения?

1) достаточно длительный период освоения новых производственных мощностей и сырьевых ресурсов;

2) монопольное положение компаний, которые первыми применили нововведения-продукты;

3) особенности психологии людей, выражающиеся в нежелании менять ставшие традиционными привычки, устои и т.д.

Не является основным направления государственной инновационной политики:

1) поддержка фундаментальных исследований, направленных на получение результатов, революционизирующих науку и технику;

2) приобретение неовеществленной технологии в форме патентов, ноу-хау, торговых марок, программ и т.д.;

3) финансирование поисковых НИОКР для создания новой техники и технологии с опережающими техническими решениями для последующей передачи результатов в среду материального производства;

4) создание законодательной и информационной базы, обеспечивающей экономическую заинтересованность производителей в осуществлении инноваций.

Возникающий разрыв между реализацией этих двух типов инноваций получил название - организационного лага.

1) базисная (радикальная) и улучшающая (приростная);

2) производственная и управленческая;

3) продуктовая и процессная.
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